

北京4地升级为高风险地区

新华社北京5月5日电(记者吉宁、王修楠)记者从5日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京4地升级为高风险地区。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,即日起将朝阳区潘家园街道潘家园社区由低风险地区升级为高风险地区。朝阳区十八里店乡吕家营村,房山区窦店镇瓦窑头村,房山区阎村镇大紫草坞村由中风险地区升级为高风险地区。截至目前,北京全市共有高风险地区17个,中风险地区31个。

庞星火介绍,5月5日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者22例。自5月4日发布会后(5月4日15时至5日15时),新增本土新冠肺炎病毒感染者39例,其中管控人员38例,社区筛查1例。

北京市卫生健康委员会副主任李昂表示,北京市三轮区域核酸筛查已完成第二轮核酸筛查工作,5月4日完成采样2055万人,截至5日10时已全部完成检测,共筛出4管“十混一”混采阳性,落位管控、复核转运、流调溯源等工作在同步进行。

北京市委宣传部对外新闻处处长田伟说,在北京市朝阳全区及其他重点



5月5日,在北京市朝阳区建外街道一处核酸检测点,来自北京安贞医院的医务人员(左)为一名小朋友进行核酸采样。

为快速阻断病毒传播,遏制疫情扩散蔓延,北京市疫情防控工作领导小组部署,5月3日、4日、5日,除5个生态涵养区外的平原地区,包括东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山、房山、通州、顺义、昌平、大兴、经开区12区,连续开展三轮区域核酸筛查。

新华社发

区域,党政机关和国有企事业单位带头落实居家办公要求,居家办公人员可就地转为志愿者。中央和国家机关、央属企事业单位、大型头部企业原则上保持不高于50%的到岗率。商业写字楼宇、

办公型企业员工原则上实行居家办公。城市运行保障、公共服务和参与防疫工作的一线人员正常上班。各类确需到岗人员实行单位家庭“点对点”闭环管理。室内文化娱乐场所、体育健身

场所、培训机构等全部暂停营业。

田伟介绍,居家办公期间,工作时间、劳动报酬、休息休假等事宜,鼓励用人单位与劳动者协商确定,员工工资水平不得低于本市最低工资标准。



长春市高三年级复学复课

5月5日,东北师范大学附属中学高三年级的学生测量体温后进入校园。

当日,长春市高三年级复学复课,学生重返课堂。新华社发



“冰城”复苏正当时

5月5日,小朋友在哈尔滨香坊区一商场门口附近摆放的“绿马”旁玩耍。

当前,哈尔滨市本轮疫情防控工作取得积极成效,经专家综合研判,哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部决定,自2022年5月5日零时起,逐步有序解除主城区社会静态化管理措施,有序解除道路交通管制,有序复工复产,有序分批复学复课。新华社发

台湾单日新增确诊病例突破3万

重症死亡病例增加

新华社台北5月5日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区流行疫情指挥中心5日公布,新增30106例新冠肺炎确诊病例,重症和死亡病例也随之增加。

指挥中心说明,当日新增30035例本土个案及71例境外输入个案;确诊个案中新增5例死亡和73例中重症个案。当日新增的本土病例年龄介于未满5岁至90岁以上,新增的境外输入

病例年龄介于未满5岁至70多岁。

指挥中心称,当日新增的5例本土病例死亡个案分别为2例男性、3例女性,年龄介于20多岁至80岁以上,皆属重度感染个案且有慢性病史,其中1名20多岁男性患者中症转为重症后病亡。

截至目前,台湾地区累计232402例新冠肺炎确诊病例,包括220737例本土病例。

侵害英烈名誉荣誉

罗昌平被判有期徒刑七个月并公开赔礼道歉

新华社三亚5月5日电 5月5日,海南省三亚市城郊人民法院对被告人罗昌平侵害英雄烈士名誉、荣誉暨刑事附带民事公益诉讼一案依法公开宣判,判处被告人罗昌平有期徒刑七个月并承担在新浪网、《法治日报》和《解放军报》上公开赔礼道歉等民事责任。

法院经审理查明:2021年10月6日9时38分,被告人罗昌平在三亚市住处用手机观看《长津湖》电影和长津湖战役纪录片视频后,为博取关注,使用新浪微博账号“罗昌平”发布帖文,侮辱在抗美援朝长津湖战役中牺牲的中国人民志愿军“冰雕连”英烈,侵害英雄烈士的名誉、荣誉。上述帖文因微博用户举报,被微博平台依据微博社区公约于同日10时8分予以处理,处理前被阅读22397次。罗昌平于7日6时20分删除该帖文,经公安机关电话传唤后,于13时48分在其微信朋友圈发布致歉声明,但该帖文内容已经在网络上广泛传播,引发公众强烈愤慨,造成恶劣社会影响。当日14时许,罗昌平到三亚市公安局吉阳分局大东海派出所投案,如实供述其犯罪事实。

附带民事公益诉讼部分查明:被告人罗昌平曾系知名媒体人,于2009年9月9日注册新浪微博账号“罗昌平”。罗昌平使用上述微博账号曾发表侮辱、嘲讽英雄烈士等违法帖文9篇,9篇帖文阅读量累计17613621次、

评论量19152条、转发量32015次。其间,新浪微博账号“罗昌平”因发表言论违反微博社区公约被平台处置30次。

法院认为,中国人民志愿军的英雄事迹是中华民族共同的历史记忆和宝贵的精神财富,伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,是社会主义核心价值观的重要体现,需要全体中华儿女永续传承、世代发扬,绝不容许亵渎、诋毁。被告人罗昌平在互联网上侮辱英烈,否定社会主义核心价值观和抗美援朝精神,破坏社会公共秩序,损害社会公共利益,情节严重,其行为已构成侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,应依法惩处,并承担相应的民事侵权责任。罗昌平具有自首情节,自愿认罪认罚,愿意赔偿公益损害赔偿金8万元,用于抗美援朝烈士事迹纪念、宣传等公益事业(并已支付到位)于辽宁省丹东市的抗美援朝纪念馆),法院予以认可。辩护人请求对罗昌平从轻处罚的辩护意见成立,公诉机关提请对罗昌平判处有期徒刑七个月的量刑建议适当,法院均予采纳。

针对检察机关提起的民事公益诉讼,城郊法院也作出了判决:责令被告人罗昌平在新浪网、《法治日报》和《解放军报》上公开赔礼道歉。

部分人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。